
       

                
 

Alla c.a. del 
      Sindaco Stefania Bonaldi 

 
 
 

 
 
 

Il sottoscritto consigliere Manuel Draghetti presenta la seguente interrogazione e chiede che 
venga  inserita  all'OdG del prossimo Consiglio Comunale 

 
 

ACCESSO CIVICO E GENERALIZZATO: FACCIAMO IL PUNTO! 
 

Premesso che: 
 
- in data 16 Ottobre del 2017 veniva presentata, da parte del Movimento 5 Stelle Cremasco, 
un’Interrogazione dal titolo “ Accesso civico e generalizzato: quali sono le iniziative sin qui 
intraprese dal Comune per promuovere la loro effettiva attuazione ?”  con la quale si chiedeva: 
 

- se fosse intendimento dell’Amministrazione proporre il Regolamento per disciplinare 
l’accesso civico e generalizzato e predisporre la relativa modulistica; 

- se l’Amministrazione Comunale fosse intenzionata ad avviare il riordino del Sito 
istituzionale, onde favorire un’ordinata acquisizione delle informazioni. 

 
Evidenziato che: 
 
- in occasione della risposta alla predetta Interrogazione,  resa nella seduta del Consiglio Comunale 
del 6 novembre 2017, veniva dichiarata la volontà di procedere alla completa rivisitazione del sito 
da realizzarsi nell’arco di qualche mese; 
 
- in data 1 febbraio 2018, con Deliberazione Consigliare n. 2, veniva approvato il “Regolamento in 
materia di accesso civico e generalizzato”, con relativa modulistica, anche grazie al voto favorevole 
del Movimento 5 Stelle che aveva positivamente contribuito alla definizione di tali atti. 
 
Ritenuto necessario acquisire delucidazioni su alcuni aspetti riguardanti gli argomenti appena 
illustrati. 
 
Alla luce di questa premesse, 
 
SI ESPONGONO LE SEGUENTI DOMANDE: 
 
1. se l’Amministrazione ha già dato corso alla pubblicazione del citato Regolamento e della relativa 
modulistica, approvati il 1° febbraio 2018, atteso che nel sito istituzionale non è stato possibile 
rilevarne la divulgazione; nel caso in cui non fosse stata ancora  data diffusione ai predetti 



documenti amministrativi, si chiedono le ragioni per le quali la pubblicazione non è ancora 
avvenuta. 
 
 
2. Le ragioni per le quali, a distanza di quasi un anno, non si è ancora provveduto al riordino 
complessivo del sito Internet in modo da facilitare il Cittadino nel reperimento delle informazioni 
di cui necessita; 
 

 

Crema, lì 5 novembre 2018 

       

      Il Consigliere Comunale del "MoVimento 5 Stelle" 

Manuel Draghetti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


